

# Юбилейный год школы им. Е. А. Мравинского



В этом году Детская школа искусств им. Е. А. Мравинского отмечает 70-летие. Эта школа – одна из старейших в городе, где обучаются дети по музыкальному и художественному направлениям. Среди выпускников школы профессор Консерватории, заведующий кафедрой духовых инструментов, Заслуженный деятель искусств России Н. Неретин, Заслуженный деятель искусств, профессор петербургской Консерватории В. Безрученко, художественный руководитель и дирижер Адмиралтейского военноморского оркестра А. Карабанов, солисты Маринского театра – первая флейта Н. Мохов, первый кларнет И. Столбов, первый кларнет оркестра Академической капеллы Е. Кривошеин и многие другие музыканты, внесшие весомый вклад в историю мировой музыки.

Свою историю школа начинает с 1937 года, когда состоялось ее открытие при участии замечательных композиторов Д. Шостаковича и Д. Кабалевского. В 1989 году школе присвоено имя Евгения Мравинского – известного дирижера XX века. На основе документов и фотографий здесь создан музей дирижера, в котором для школьников района, педагогов и учащихся музыкальных школ города проводит

Семенова, заместитель директора по концертной и методической работе, руководитель концертного хора хорового отделения: «Педагогами накоплен большой опыт по работе с детьми, разработаны новые методики преподавания, по которым учат во всех музыкальных школах города. Мы используем современные методы для выявления творческих способностей у детей. При этом обучаем ребенка не только музыке,

ных конкурсов, гастролировал в Бельгии, Норвегии, Финляндии и многих других странах. Около 20 лет существует лучший среди подобных коллективов духовой оркестр, становившийся неоднократно лауреатом престижных конкурсов. Игре его оркестрантов рукоплескали во многих странах мира. Именно этот оркестр чаще всего можно услышать в праздничные дни на площадках Московского района.

Главным проектом детской школы искусств является Международный конкурс им. Е. А. Мравинского. Идею его проведения предложила директор школы, музыкант Эвелина Петрова. В жюри конкурса входят известные музыканты мира и профессора петербургской Консерватории, которые лично были знакомы с Мравинским и играли под его руководством. Конкурс проходит с 1996 года, и каждый раз он посвящается разным музыкальным инструментам. Так, в прошлом году это были духовые инструменты, в следующем будут уже струнные. В 2000 году конкурс оценили на высшем уровне и внесли в реестр Европейского союза музыкальных конкурсов для молодежи (ЕМСУ). По мнению многих музыкантов, конкурс является прекрасной стартовой площадкой. Среди примеров можно привести историю подростка из Молдавии, который поразил жюри своим выступлением и теперь благодаря победе в конкурсе бесплатно учится



кина с достижениями в области музыкального исполнительства и за яркие творческие результаты вручила премию. Павел – лауреат международных, всероссийских и городских конкурсов. Каждый ученик, представленный на получение данной премии, проходит тщательный отбор не только в своей школе, но и на совете директоров музыкальных школ города, а также у профессоров крупных музыкальных заведений города. Совсем недавно вернулся из Таллинна 9-летний Владик

подводят итоги и определяют лучшего выпускника и лучшего преподавателя, которые получают от меценатов денежную премию. Имена лучших представлены на доске почета рядом с Концертным залом, который открыт в 2005 году после реконструкции. Акустику в нем выстраивали специалисты из Москвы, которые добились акустического эффекта аналогичного Малому залу Филармонии. Сцену зала украшают два концертных рояля фирмы «Бехштейн», подаренные школе губернато-

котором для школьников района, педагогов и учащихся музыкальных школ города проводит экскурсии искусствовед Галина Энвальд.

Ныне в детской школе искусств обучается более 1000 человек по классам фортепиано, струнные, духовые, ударные народные инструменты, хоровое пение, вокал, музыкально-компьютерные технологии и художественное творчество. Кроме этого в школе работают подготовительные классы, где уже 15 лет ведется дошкольное обучение детей от 4 до 6 лет. Рассказывает Светлана

используем современные методы для выявления творческих способностей у детей. При этом обучаем ребенка не только музыке, но и развиваем рисованием и ритмопластикой, что в комплексе дает прекрасные результаты».

Более 10 лет в школе существует художественный отдел, выпускники которого поступают в училище Рериха, Университет технологии и дизайна, Академию художеств. Гордость школы – творческие коллективы. Струнный оркестр – один из известнейших в городе. Концертный хор хорового отделения – лауреат зарубежных, международ-

роста из Москвы, который поразил жюри своим выступлением и теперь благодаря победе в конкурсе бесплатно учится в петербургской филармонии и выступает в ансамбле Юрия Тимерканова. Еще один победитель из Ростова-на-Дону, участвовавший в конкурсе первых премий ЕМСУ (который проводится уже среди победителей конкурсов-членов организации), занял второе место и теперь выступает в Германии.

Не так давно губернатор города Валентина Матвиенко, приезжавшая в школу, поздравила воспитанника Павла Кос-

города, а также и профессоров крупных музыкальных заведений города. Совсем недавно вернулся из Таллина 9-летний Владик Федоров (на фото за пианино). Он, несмотря на свой юный возраст, лауреат уже трех международных конкурсов, а также одного всероссийского и множества городских. Эти победы при всей одаренности юных виртуозов вряд ли могли бы состояться без кропотливого труда преподавателей школы. «Талант у ребенка может быть, но у него ведь необходимо еще развить интерес и трудолюбие. Позиция наших педагогов такова – развивать интерес детей к музыке, научить их основным навыкам и дальше наблюдать за творческим и музыкальным созреванием воспитанников», – не без гордости рассказывает об успехах учеников школы Светлана Семенова.

Более 20 преподавателей школы имеют почетные звания Заслуженного работника культуры РФ, Заслуженного артиста РФ, ученые звания и государственные награды. В День учителя принято награждать отличившихся педагогов. Так, почетным знаком «За гуманизацию школы» здесь вполне заслуженно награждены 10 педагогов. В школе большим уважением пользуются старейшие педагоги – заслуженный работник культуры, преподаватель фортепьяно Марина Георгиевна Дьякова и преподаватель флейты Евгений Павлович Зайвей. Их ученики – лауреаты различных конкурсов, многие работают в оркестрах Германии и США.

С 2003 года в школе им. Е. А. Мравинского ежегодно

подошло к концу концертный сезон. Сцену зала украшают два концертных роля фирмы «Бехштейн», подаренные школе губернатором города. В настоящее время Концертный зал является одной из лучших концертных площадок города, центром культурных событий района. В ближайшее время на его сцене выступит хор из Франции, чуть позже – 11 мая – пройдет концерт одаренных детей младшего школьного возраста. Зрители смогут насладиться выступлением лауреата трех международных конкурсов Владика Федорова и вокалистки, лауреата двух международных конкурсов, Маши Егоровой.

Кроме этого уже около 30 лет в школе существует абонемент «Филармония школьника. Путешествие в мир музыки». В рамках абонемента проводятся концерты, во время которых школьникам в доступной форме рассказывают об основах музыкального языка. При этом каждый месяц темы концертов разные.

В течение всего юбилейного года жизнь в Детской школе искусств им. Е. А. Мравинского будет яркая и многоголосая, как музыка симфонического оркестра. Уже состоялось несколько творческих вечеров педагогов школы. 28 апреля пройдет отчетный концерт учащихся, творческих коллективов и преподавателей школы. Осенью в школе состоится европейский концерт первых премий Европейского союза музыкальных конкурсов. А в самом конце года на торжественной церемонии подведут итоги юбилейного года.

Александра АБАННИКОВА

